


Dieser Vorschlag für eine Pressemitteilung/Ankündigung dient zur Anregung. Er kann entsprechend eigener Vorstellungen gern modifiziert, gekürzt oder ergänzt werden. 
Es empfiehlt sich, den Text zusammen mit einem Foto oder einer anderen Illustration an die Redaktionen zu versenden bzw. auf der eigenen Webseite/den eigenen Kanälen, in Newslettern zu veröffentlichen. Dies kann ein Bild von vom jeweiligen Ort, ein Motivbild zur Art der Tour (Fahrrad, Wanderschuhe, Wanderweg etc.) oder auch ein Logo des Veranstalters sein und/oder von den Frühlingsspaziergängen 2025


XX.XX.2025 

[Vorschläge für eine Überschrift]
[bookmark: _Hlk157596873]Wanderschuhe fit machen – Frühlingsspaziergang am … in… 
[bookmark: _Hlk157608636]Raus in die Natur – Xxxxxxxxxxxxxx lädt zum Frühlingsspaziergang am… in… ein
In/ Bei Xxxxxxxxxxxxxx die Schönheit/Natur erleben/entdecken

 [Text(bausteine)]
„Raus in die Natur“ heißt es auch in diesem Jahr bei der beliebten Aktion „Frühlingsspaziergänge“, die das Sächsische Staatsministerium für Umwelt und Landwirtschaft gemeinsam mit zahlreichen Partnern veranstaltet. Der / Die / Das Xxxxxxxxxxxxxx lädt am … zu einer Wanderung/Tour/Radtour/Führung etc. dazu ein, die Natur/Flora und Fauna in … zu erkunden. Im Mittelpunkt stehen dabei Xxx xxx xxxxx xx und Xxxxxxx. 
Sie freuen sich auf wärmende Sonnenstrahlen im Gesicht, auf duftende Blumen und saftige Wälder? Sie haben die Wanderschuhe schon aus dem Schrank geholt und wollen wieder raus in die Natur, sehen wie sie nach der Winterruhe erwacht? Dann haben wir hier genau das Richtige für Sie. Nutzen Sie für Ihre großen wie kleinen Naturabenteuer unseren „Frühlingsspaziergang“ am… in…
Erwachsene wie Kinder können sich auf ein buntes Programm freuen. Sie können mit der Försterin oder dem Förster durch den Wald streifen/mit Ornithologen frühmorgens Vogelstimmen lauschen/Kräuter sammeln und Gipfel erklimmen. Also melden Sie sich gleich an und werden Sie Teil unserer Wandergemeinschaft. 
Machen Sie mit und kommen Sie mit uns raus in die Natur. Bei Ihrem persönlichen Frühlingsspaziergang wünschen wir Ihnen viel Spaß, Erholung und spannende Entdeckungen!
Zitat des Einladenden einer Initiatorin/eines Initiators „Die Tour am… in… bietet die perfekte Gelegenheit, um die Natur/die Vogelwelt/das einmalige… zu entdecken und zu erkunden. Wir beteiligen uns gern an den Frühlingsspaziergängen, weil wir den Menschen einen Einblick in unser … geben möchten“, sagt Xxxxxx Xxxxxxx.
[Fakten zur Ankündigung] 
Wann?
Wo?
Was?
Hinweise: (nicht) geeignet für …, Route grenzüberschreitend (Ausweis), barrierefrei, leichte/schwierige Strecke, Verkehrsanbindung, Verpflegung, Hunde etc.
Wer?
Kontakt:

Frühlingsspaziergänge 2025
Im April startet die Aktion »Frühlingsspaziergänge 2025«. Bis Juni können interessierte Gäste dank vieler regionaler Organisatorinnen und Organisatoren auf zahlreichen Touren Natur und Umwelt im Freistaat entdecken. Ob Wanderungen mit Forstleuten, Wanderungen um Sachsens Talsperren oder Vogelstimmenexkursionen mit Ornithologen – die Aktion bietet auf mehr als 300 Ausflügen in diesem Jahr ein vielseitiges Programm.
Alle Frühlingsspaziergänge mit Veranstaltungsdetails sind unter www.frühlingsspaziergang.sachsen.de abrufbar. Das gedruckte Programmheft ist in verschiedenen Einrichtungen erhältlich. Darüber hinaus steht das Heft unter Frühlingsspaziergänge 2024 Programmheft - Publikationen - sachsen.de zum Download bereit.
Die Ausflüge werden von Umweltbildungseinrichtungen, ehrenamtlichen Naturschützerinnen und -schützern, Privatpersonen, Kommunen, vom Staatsbetrieb Sachsenforst sowie von Natur- und Landschaftspflegeverbänden durchgeführt.
Die Maßnahme wird mitfinanziert aus Steuermitteln auf Grundlage des von den Abgeordneten des Sächsischen Landtages beschlossenen Haushaltes.

Kontakte für Medienschaffende
Veranstalter 
Name der Institution
Name der Ansprechpartnerin/des Ansprechpartners
Telefonnummer
E-Mail
Website

Staatsministerium für Umwelt und Landwirtschaft
Redaktionsteam
Telefonnummer: +49 351 564-20500
E-Mail: fruehlingsspaziergang@smul.sachsen.de
[bookmark: _GoBack]Website: www.frühlingsspaziergang.sachsen.de 




